



Уважаемые коллеги!

Дамы и господа!

Примите искреннюю признательность за приглашение и возможность выступить от имени партии «Возрождение» на данном мероприятии.

Тема, заявленная на Круглом столе, входит в топ наиболее не только обсуждаемых, но и болезненных на сегодняшний день в Молдове. Почему-то нынешнее руководство страны решило, что Молдове исключительно надо придерживаться только одного стратегического направления развития международных и экономических отношений. Причем, сегодня для них предпочитается исключительно только Европейский вектор развития Молдовы, и абсолютно не рассматривается вектор развития в рамках Таможенного союза и Единого экономического пространства. В этом, на наш взгляд, взгляд партии «Возрождение», и заключается глубочайшая и грубая ошибка в выстраивании международной политики нашего государства.

В общемировом историческом контексте экономическая интеграция на евразийском пространстве - логичный и закономерный процесс. В условиях глобализации и усиления конкуренции во всем мире наблюдается устойчивая тенденция к возникновению и укреплению региональных экономических объединений. С учетом сохраняющихся кризисных явлений в мировой финансово-экономической системе, интеграционные процессы приобретают еще большую актуальность и значимость. Объединенные общими интересами и задачами группы государств более успешно действуют в глобальной экономике, получая реальные конкурентные преимущества.

По пути наращивания многостороннего сотрудничества идут и государства-участники Содружества Независимых Государств (СНГ). Сегодня в соответствии с принципом разноуровневой и разнотемпной интеграции на пространстве СНГ успешно развиваются различные интеграционные форматы: Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС), Таможенный союз (ТС), Единое экономическое пространство

(ЕЭП) и др. Они органично дополняют друг друга, создавая широкую платформу взаимовыгодного партнерства между своими странами.

Во главе при этом ставятся интересы граждан своих стран, задача сохранения, поддержания и упрочения связей между странами, объединенными общей историей и традициями своих народов.

Объективным преимуществом данных экономических объединений являются языковая общность, схожие мировоззренческие и жизненные стандарты, отлаженные производственные модели взаимодействия и др.

Ядром евразийской интеграции является Россия, Белоруссия и Казахстан. Это – мощные, большие государства, сотрудничество с которыми для такой страны, как Молдова, архиважно и жизненно необходимо.

Более того, на сегодняшний день исходя из создавшейся ситуации в нашей стране и в регионе интеграция в Евразийский союз – единственный шанс сохранения независимости, суверенитета, территориальной целостности Молдовы и благосостояния многонационального молдавского народа.

Именно Евразийский вектор развития Молдовы ставит во главе единое экономическое пространство, открывающее возможности для сбыта собственной продукции, в первую очередь, агропромышленного комплекса и поддержку местного товаропроизводителя, то есть возрождение страны.

Сейчас правительство и политическое руководство страны намерено подписать любой ценой соглашение о свободной торговле с Евросоюзом. Если это будет осуществлено в спешке, молдавские производители не смогут конкурировать на равных с производителями европейских стран, и не смогут качественно вести свой бизнес, что неминуемо приведет к их разорению и исчезновению или огромным убыткам, которые они понесут в частности и страна в целом. К большому сожалению, у молдавских производителей нет и им не дают шансов сегодня соревноваться с европейцами, не потому что качество товаров хуже, а потому, что европейский производитель лучше защищен своим государством, получая всевозможные дотации и страховки.

Партия «Возрождение» поддерживает идею евразийской интеграции Молдовы и разделяет все аспекты евразийства – культурологический, философский, духовный, политический и экономический, которые станут локомотивом в интеграционных процессах. Евразийская идея – это не просто региональная интеграция, это уникальная идея, которую разделяют многие страны.

Именно поэтому евразийство становится не только делом непосредственно отдельной страны, к примеру, России, но и делом многих государств, ближайших к ЕВРАЗЭС стран.

Для нас очень важно, что к настоящему времени уже выполнены все основные мероприятия по созданию и обеспечению функционирования евразийского и Таможенного союза. Устранение административных барьеров существенно облегчает ведение хозяйственной деятельности не только для национальных операторов, но и для зарубежного бизнеса. Планово идет работа по созданию Единого экономического пространства. Уже вступил в силу пакет из 17 соглашений, формирующих договорно-правовую базу ЕЭП. Для развития этого базового пакета до 2015 года предусматривается принять более пятидесяти международных нормативно-правовых документов, внести необходимые изменения в национальные законодательства.

А также с 01.01.2015 начинает официальную и законную деятельность Единое Экономическое Пространство – Евразийский Союз.

Создав Таможенный союз, стороны уже обеспечили полную свободу передвижения товаров своих стран без введения каких-то дискриминационных квот, как, к примеру, принято в Европейском Союзе.

Введя в действие пакет международных договоров ЕЭП, обеспечили также предпосылки для свободного движения услуг, капиталов и трудовых ресурсов. В перспективе – выход на осуществление согласованной валютной и макроэкономической политики.

Вселяет надежду и тот факт, что новые интеграционные форматы уже приносят вполне конкретную практическую отдачу. Выражается она не только в цифрах прироста ВВП и взаимной торговли, хотя и они значительны. Прямым результатом функционирования Таможенного союза и Единого экономического пространства стало улучшение общего инвестиционного климата в странах ТС и ЕЭП, обеспечение более комфортных условий ведения бизнеса, в том числе малого и среднего, создание новых рабочих мест.

Наша партия считает, что нельзя придерживаться выбора, искусственно завязанного, между «западным» и «восточным» вектором развития страны. Молдова могла бы участвовать в интеграционных процессах на всём евразийском пространстве. Для граждан страны, снятие миграционных, пограничных и прочих барьеров, так называемых «трудовых квот», будет означать возможность без всяких ограничений выбирать, где жить, получать образование, трудиться. Это будет качественно иное равноправное объединение государств, основанное, прежде всего, на общности экономических интересов без придуманных дискриминирующих квот. Политика в этом случае должна объективно подстраиваться под эти интересы. В такое объединение, вне всякого сомнения, со временем смогут войти и другие государства. С нашей точки зрения, нынешняя власть Молдовы должна сделать всё, от неё зависящее, чтобы строить свои планы на будущее, учитывая евразийский вектор развития, учитывая в первую очередь национальный интерес. Тем более, что присоединение к Евразийскому союзу, – важнейший и единственный фактор, позволяющий в разумные сроки урегулировать и проблему Приднестровского конфликта.

Власть обязана учесть мнение абсолютного большинства молдавского народа и в сложившейся ситуации – защитить национальный интерес.

Молдова – обязана – вести – мудрую – и – правильную – политику в интересах – своих – граждан.

Быть там и с теми, где поддерживает большинство своего народа, где есть национальный интерес, где люди лучше будут жить, иначе мы потеряем Родину, потеряем свою страну, а на это нам никто не дал такие права и ни кто нам этого не простит.